

ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 83 (9415)

Вторник, 25 мая 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Трибуна рабочего И СЕМЬЯ, И ШКОЛА

С бригадой Н. А. Костина из Балаковского участка треста «Волгоэнергомонтаж» мы уже знакомы нашего читателя. Напоминаем, что коллектив еще очень молод, он родился в конце прошлого года. Сам бригадир — опытный атомостроитель, на его счету сооружение Нововоронежской, Курской, Смоленской АЭС. А для многих членов его бригады Балаковская АЭС — первая страничка трудовой биографии. Биографии, которая началась совсем неплохо. Мы попросили Николая Александровича рассказать о пути становления дружного коллектива, члены которого проходят здесь школу жизни, школу мастерства.

Глядя сейчас на уверенные, ловкие действия молодых рабочих, составляющих основу коллектива, не скажешь, что совсем недавно они и инструмент в руках как следует не могли держать, не то, что выполнять сложные операции по монтажу трубопроводов, спецканализации, блоков технологических проходов первого реакторного отделения АЭС и т. д. Этому враз не научишься. Требуется время, терпение и, конечно, большое желание каждого взять свои «высоты». Последнее в большой степени помогло нашему коллективу буквально с первых шагов взять хороший, уверенный старт и не отставать от передовых бригад. Взглянув ориентир на коллектив Геннадия Самарина. Это наши коллеги и партнеры по сотрудничеству. Конечно, нам поначалу приходилось туго — соперники были намного сильнее нас и опытом, и мастерством. Но наша бригада настроена была решительно и бодро: не сдаваться. Скидки на неопытность нам никто не давал, дело было поручено очень серьезное — на первом реакторном отделении вести монтаж трубопроводов спецканализации и технологического оборудования, производить облицовку стен металлом. Прежде чем приступить к работе, долго прикидывал, как лучше расставить людей, чтобы больше была отдача. Помимо меня в бригаде был еще один опытный слесарь-монтажник В. А. Кулаков, кому уже приходилось выполнять подобные работы. Он и стал моей главной опорой.

С первых дней работа закипела. На перекуры времени не было, все стремились выполнить сменную норму, а легко ли без споров? Учились прямо здесь, на рабочих местах. Монтажник трубопроводов должен уметь все: обращаться с газовым резком, в совершенстве знать электромеханические инструменты — труборезы, шлифовальные машинки, станки для обработки торцов труб, быть и стропальщиком, и сварщиком, и выполнять еще массу дел. Все это надо было учиться. Нам хорошо помогали руководители участка. Инженер по технике безопасности прочитал нам полный теоретический курс в том объеме, в каком это требовалось для нашей работы. Постоянно бываю у нас пробор, мастера, они знают и по возможности удовлетворяют наши нужды. Инструменты, приспособления — все к нашим услугам. В свою очередь, мы ста-

рались оправдать оказанное доверие. Уже в первый месяц при подведении итогов выяснилось, что бригада перевыполнила план на 20 процентов. Успех, естественно, окрылил. У нас появились свои правофланговые — М. Б. Демиров, А. А. Егоров, Е. Ф. Хавдей, которые за короткое время добились значительных трудовых успехов.

Потом дела пошли еще лучше. С нового года бригада пополнилась новыми силами. Со Смоленской АЭС к нам прибыли опытные слесари-монтажники Н. И. Лаврентьев, А. Н. Рыжков, из г. Шевченко на стройку приехал токарь В. Н. Сотников, которому уже приходилось делать атомные опреснители для корпуса спецхимводочистки, поэтому опыт его особенно ценен.

Не скажу, что все идет гладко. Трудности встречаются, и не так уж редко. Частенько бригаду лихорадит из-за некомплектной поставки технологического оборудования. Вот свежий пример. С 10 апреля мы приступили к монтажу баков запаса хлоробессоленной воды. Их будет всего три. Первый смонтировали в считанные дни. Затем — остановка: не хватает необходимых деталей — двух люков, ребер жесткости. Хорошо, что следом поступил второй бак, и нам не пришлось переключаться на другую работу, что зачастую выбивает из рабочей колеи. Нарушает заданный ритм и несвоевременное обеспечение бригады рабочими чертежами, проектно-сметной документацией.

Однако, несмотря на эти досадные помехи, коллектив наш настроен по-боевому. Стабильно, на протяжении длительного времени выполняем план не ниже, чем на 120 процентов. На Доске показателей наш коллектив и бригада Г. Самарина всегда стоят рядом. Есть задумка, которая отражена и в обязательствах: в текущем году перейти на бригадный подряд. А пока готовимся к этому важному мероприятию: многие повысили свою квалификацию, стараемся работать без травм и аварий, осваиваем смежные профессии. Бригада у нас дружная, сплоченная, как одна семья, трудятся все на совесть, заработки неплохие. Считаю, что коллектив вполне сложился и способен выполнять любое задание.

Н. КОСТИН,
бригадир участка
«Волгоэнергомонтаж».

В обкоме КПСС, облисполкоме, облсовпрофе, обкоме ВЛКСМ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования трудовых коллективов в честь 60-летия образования СССР, бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ постановили:

Признать победителями областного социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР за апрель следующие коллективы:

СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Балаковского ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина, выполнивший план апреля по реализации продукции на 100,7 процента.

СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ ТРАНСПОРТА И СВЯЗИ

Станция Балаково Ершовского

отделения Приволжской железной дороги, обеспечивший в апреле выполнение плана среднесуточной погрузки на 117,1 процента, статнагрузки на 110,2 процента, сокращение простоя вагона на 2,4 часа.

СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ ТОРГОВЛИ И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Балаковского треста общественного питания, выполнивший план апреля по товарообороту на 100,2 процента, по собственной продукции на 100 процентов.

Навстречу выборам

ДОВЕРИЕ ТОВАРИЩЕЙ

В трудовых коллективах города завершился важный этап избирательной кампании — прошли предвыборные собрания, на которых кандидатами в депутаты местных Советов народных депутатов названы достойные представители рабочего класса и интеллигенции.

На химическом заводе Е. Б. Гребенникова по праву называют правофланговым социалистического соревнования. Евгений Борисович постоянно выполняет и перевыполняет сменные задания, добиваясь высокого качества работы. В коллективе знают коммуниста Е. Гребенникова как принципиального товарища, чуткого наставника молодых производственников.

Коллектив химического завода выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 48 старшего аппаратчика Евгения Борисовича Гребенникова.

В коллективе передвижной механизированной колонны № 61 машинист бульдозера П. Е. Марков зарекомендовал себя как добросовестный, знающий дело работник. Петр Егорович неоднократно выходил победителем социалистического соревнования, является ударником коммунистического труда.

Коллектив передвижной механизированной колонны № 61 выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 20 машиниста бульдозера Петра Егоровича Маркова.

На предвыборных собраниях коллективов предприятий промышленности и строек, учреждений и учебных заведений кандидатами в депутаты городского Совета единодушно названы по избирательному округу № 204 первый заместитель председателя исполкома городского Совета Борис Викторович Максимов, по избирательному округу № 64 мастер ГПТУ № 38 Валентина Георгиевна Дудыкина, по избирательному округу № 155 зав. от-

Решения XIX съезда комсомола

Завершивший работу 21 мая в Москве XIX съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи единогласно принял постановление, в котором одобрил деятельность Центрального Комитета ВЛКСМ по руководству комсомольскими организациями, повышению их роли в коммунистическом воспитании молодежи, мобилизации юношей и девушек на осуществление задач, выдвинутых XXVI съездом КПСС.

Комсомольцы, советская молодежь, говорится в резолюции по отчету ЦК ВЛКСМ, принятой на съезде, с огромным воодушевлени-

ем и энтузиазмом восприняли приветствие Центрального Комитета КПСС XIX съезду ВЛКСМ, яркую, по-ленински мудрую речь товарища Л. И. Брежнева, в которой дан всесторонний анализ деятельности комсомола, определены его первоочередные и перспективные задачи. Проникновенное слово партии зовет юношей и девушек на новые свершения во имя любимой Родины.

Высший форум ВЛКСМ заверил советский народ, родную Коммунистическую партию в том, что комсомол под непобедимым знаменем Ленина, под руководством КПСС будет и впредь неустанно бороться за великое дело коммунизма.

Съезд принял постановление о частичных изменениях в Уставе ВЛКСМ. Избраны центральные органы комсомола.

Тепло напутствовали делегаты и гости участников отряда имени XIX съезда ВЛКСМ, отправившегося на ударные комсомольские стройки страны.

Делегатов съезда комсомола приветствовали воины Вооруженных Сил СССР.

С воодушевлением, под бурные, продолжительные аплодисменты делегаты единодушно приняли приветственное письмо XIX съезда ВЛКСМ Центральному Комитету КПСС, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР т. Л. И. Брежневу.

На организационном пленуме ЦК ВЛКСМ первым секретарем ЦК ВЛКСМ избран Б. П. Пастухов.

(ТАСС)

В ПОЛЕТЕ «ПРОГРЕСС-13»

В соответствии с программой обеспечения функционирования орбитальной научной станции «Союз-7» 23 мая 1982 года в Советском Союзе произведен запуск автоматического грузового корабля «Прогресс-13». Целью запуска транспортного корабля является доставка на орбитальную станцию расходимых материалов и различных грузов.

По данным телеметрической информации, бортовые системы автоматического грузового корабля работают нормально.

(ТАСС)

ГОРОЖАНЕ — СЕЛУ



В колхозах и совхозах района в полном разгаре ведутся полевые работы. Вместе с сельскими механизаторами с большим старанием трудятся и представители городских предприятий и организаций.

Хорошо работает в совхозе «Березовский» формовщик завода № 3 Александр Венедиктович Антонов. На боронении земли он выполнял по 1,5—2 нормы ежедневно. Высоких показателей в труде добивался А. В. Антонов и во время сева зерновых культур.

НА СНИМКЕ: А. В. Антонов.

Фото Б. ВОРОНИНА.

Навстречу пленуму ЦК КПСС

Прививать любовь к чтению

В. И. Ленин говорил: «Коммунистом стать можно лишь тогда, когда обогатишь свою память знаниями всех тех богатств, которые выработало человечество».

Эти богатства заключены не только в трудах философов, политиков, ученых, но и в произведениях классиков русской и мировой литературы. Их бессмертные страницы запечатлели историю борьбы человечества за высокие идеалы, литература освещает сегодняшний и завтрашний день.

Высокий пример любви к литературе и признания ее исключительного значения как могучей общественной преобразующей силы подают классики марксизма - ленинизма. Маркс и Энгельс великолепно знали литературу, в своих сочинениях они цитируют сотни авторов. Блестяще и глубоко знал русскую и мировую литературу В. И. Ленин. Чтение стало его потребностью со школьных лет. Многочисленные литературные цитаты в его трудах показывают, что обращение к художественному наследию питало его революционную мысль, делало аргументацию особенно неотразимой, обращения к читателям и слушателям — страстными.

В школьные годы юному человеку надо прочитать много книг и сдружиться с книгой на всю жизнь. Задача облегчается тем, что молодежь сама тянется к книгам. Читательский опыт, приобретенный на уроках и перенесенный в сферу самостоятельного чтения, обеспечивает правильное восприятие и оценку прочитанного. Однако всегда чтение должно быть педагогически управляемым, проходить на основе продуманного воздействия педагога на ученика.

Словесник выявляет объем литературных знаний ученика, изучает его читательские интересы, характер и уровень навыков самостоятельного чтения. Педагог стремится выявить домашние условия чтения (влияние семьи, знакомство с домашней библиотекой), помогает составить индивидуальный план чтения, проводит беседы о прочитанном.

Учащиеся в своем большинстве — активные, ищущие и требовательные читатели. Школьники младших классов — еще неопытные читатели, они увлекаются книгами с дина-

мичным сюжетом, любят приключенческую литературу. Его особенно радует, когда героем книги является подросток, глазами которого он смотрит на мир. Особенно близки юным читателям произведения А. П. Гайдара.

В одном из тех же классов оказываются школьники с разным уровнем читательского развития. Так, ученикам IV класса было предложено написать сочинение на тему «Как я читаю книги». Анализ работ показал, что авторы одних сочинений — еще незрелые читатели, чтение для них — обязанность, у других уже развито воображение: они читают не по обязанности, а по внутренней потребности, третья ценят советы взрослых, стараются им следовать.

Неодинаково бывает развито в одном и том же классе у ребят читательское восприятие. Здесь важно учитывать, что чем богаче мысли, переживаниями учащегося, тем глубже и тоньше воспринимает он художественное слово. Значит, надо повышать общую культуру учащегося, развивать его наблюдательность, помогать ему жить полнокровной для его возраста жизнью. Словесник заинтересован в том, чтобы у его питомцев было больше ярких, так сказать, коллективных переживаний. Умело поставленная пионерская и комсомольская работа прямо способствует и читательскому росту школьников.

Контролируя чтение детей, словесник добивается, чтобы это чтение не было «чтением залпом», между делом, следит, чтобы читаемое соответствовало возрасту подростка. Поучителен в этом отношении пример того, как отзывался В. И. Ленин о романе Н. Г. Чернышевского «Что делать?». Давая роману исключительно высокую оценку («Он... увлек моего брата, он увлек и меня...»), В. И. Ленин предупреждал, что его нельзя читать, «когда еще молоко на губах не обсохло».

Если каждый учащийся за неделю прочтает одну только книгу, за год он может прочитать до полусотни произведений. За школьные годы он имеет возможность прочитать до полутора тысяч книг. И далеко не безразлично, что именно войдет в круг чтения учащегося средней школы, с каким запасом живых представлений о художественной литературе

он познакомит ее стены.

В руки ученика надо дать хорошие книги. А для этого необходимо руководить чтением ребят, воспитывать у них художественный вкус. В Балакове есть хорошие библиотеки. Немаловажную роль играют и библиотеки семейные. Школа, учитель помогают учащимся получать от книги все, что она может дать для их развития. О многих книгах в школе создается общественное мнение, и тем самым коллектив влияет на взгляды и интересы школьников - читателей.

Однако и здесь имеются существенные проблемы. Посещая учащихся на дому, педагог, конечно же, интересуется тем, что читают дети, и порою горько видеть, что книги эти не соответствуют их читательскому возрасту: им нужно читать литературу более серьезную, а они все еще увлекаются «Золотым сундуком».

Немало еще родителей недооценивают роли чтения в развитии детей. В некоторых семьях оно вообще не контролируется. И выясняется, что дети или совсем не записаны в библиотеку, или записаны, но книги не меняют по нескольку месяцев.

Просмотр телепередач, тоже не контролируемый родителями, отнимает у детей драгоценное время без всякой пользы. Нельзя сказать, что все свободное время школьников должно быть занято чтением, но все-таки оно должно быть значительным.

И, наконец, развивая художественный вкус школьников, воспитывая в них потребность общения с книгой, нельзя не учитывать важность наличия в школьных библиотеках программной литературы. К сожалению, оснащение школьных библиотек и, в частности, библиотеки школы № 6 оставляет желать лучшего.

Программой литературы не всегда хватает всем, кто ее желает получить, а для самостоятельного чтения школьный библиотекарь мало что может предложить. К тому же много книг старых, потрепанных, которые давно уже надо списать, а мы выдаем их, потому что заменить нечем.

Л. АНДРЕЕВА,
учительница русского языка
и литературы средней
школы № 6.

К 60 - летию образования СССР

СОЛНЕЧНЫЙ КРАЙ



«История не знает государства, которое в кратчайшие сроки сделало бы так много для всестороннего развития наций и народов, как СССР — социалистическое Отечество всех наших народов», — сказано в постановлении ЦК КПСС о 60-й годовщине образования СССР. Эти слова находят убедительное подтверждение на примере Абхазии, превратившейся за годы Советской власти из отсталой окраины царской России в передовую аграрно-индустриальную республику.

Под небом солнечной Абхазии живут и трудятся представители более 70 национальностей. Все достижения автономной республики — это результат последовательного осуществления ленинской национальной политики, плоды дружбы и взаимопомощи братских республик.

В Абхазской АССР развита пищевая, легкая, деревообрабатывающая, машиностроительная промышленность, ведется добыча каменного угля. Важнейшими сельскохозяйственными культурами издавна были здесь чай и табак, славится Абхазия своими цитрусовыми.

За достижение высоких результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании, успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1981 год Абхазская АССР награждена переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Богатая природа, благоприятный климат привлекают в Абхазию множество туристов и отдыхающих. Курорты Гагра, Пицунда, Новый Афон широко известны в стране и за рубежом.

На снимке: новый торговый центр в городе-курорте Гагра.
Фото И. Чохонелидзе (Фотохроника ТАСС).

В гостях у строителей АЭС

Отрадно отметить, что стали традиционными встречи работников культуры и искусства с трудящимися на строительных площадках и в заводских цехах.

19 мая с нетерпением ждали такой встречи с артистами Саратовского государственного академического драматического театра им. Карла Маркса труженники Всесоюзной комсомольской ударной стройки — АЭС. Кто занял места в кузовах рядом

стоящих автомобилей, кто на крыше здания, а большинство строителей разместились на бетонных балках, охватив полукругом бетонную стену.

Теплыми словами приветствия открыл встречу заслуженный артист РСФСР, лауреат Государственной премии В. А. Седов и прочитал отрывок из романа М. Шолохова «Они сражались за Родину».

Затем следуют сцены из спектакля Б. Дубинина по роману «Тихий Дон», в которых заняты заслуженный артист Киргизской ССР А. Г. Галко, заслуженный артист РСФСР М. В. Иванов, артисты В. Н. Тамбовский и Е. Ф. Колоградецкий.

Отрывок из спектакля Брагина и Рязанова «Рождество» исполняют заслуженная артистка РСФСР Л. С. Муратова и артист В. Новиков. А молодой артист Сергей Петров исполнил под гитару две песни из спектакля С. Щукина «Стрела Робин Гуда».

От имени строителей АЭС гостей поблагодарила зам. секретаря парткома Промстрой Г. Б. Косова и провела короткую экскурсию по объектам первой очереди строительства АЭС.

Д. ЦИМЕЛ.

Е. МАЛЫЦЕВА.

Активизация правового воспитания

Успешное выполнение поставленных XXVI съездом КПСС задач по развитию экономики страны, повышению материального и культурного уровня жизни народа требует высокой сознательности и дисциплины трудящихся. Формирование социалистического правосознания — неотъемлемая часть всей работы по воспитанию советских людей. Добросовестное отношение к делу, высокая общественная активность, принципиальность и непримиримость к недостаткам, образцовое поведение — воспитание у человека этих качеств помогает созданию такой моральной атмосферы, которая исключает саму возможность нарушить закон.

Об этом говорил в своем выступлении председатель городского координационно-методического совета по правовому воспитанию населения П. А. Бурцев на совместном заседании со-

вета и научно-методической секции по пропаганде правовых знаний правления городской организации общества «Знание».

Было сообщено, что с 20 мая в Балакове проводится месячник правовой пропаганды, цель которого — дальнейшее укрепление социалистической законности и правопорядка. Предусмотрен целый ряд мероприятий, направленных на улучшение правового воспитания балаковцев. Сотрудники учреждений юстиции, органов внутренних дел, суда и прокуратуры будут чаще выступать перед трудящимися. Разработана специальная тематика лекций и докладов на правовые темы, с которыми выступят активисты общества «Знание» в ходе подготовки к выборам в местные Советы и 60-летию образования СССР.

На заседании подчеркивалась необходимость усиления правового воспитания в трудовых кол-

лективах, в которых не уменьшается число правонарушений, прогулов и опозданий на работу. Намечено провести Дни юриста в объединении «Балаковрезинотехника», на гидроэлектростанции и химическом заводе.

Первичным организациям общества «Знание» и работникам правоохранительных органов рекомендуется добиться четкой системы и дифференцированного подхода к аудитории, проводить работу с учетом состояния законности в производственных коллективах цехов и участков, бригад и смен и охватывать лица, склонные к правонарушениям. Участники заседания особо подчеркнули необходимость проведения воспитательной работы и по месту жительства. Для этого будут использованы агитплощадки в микрорайонах, красные уголки в рабочих общежитиях, библиотеки и дворцы культуры.

В ходе месячника юристы вы-

ступят в местной печати, по радио.

Намечена конкретная программа правовой пропаганды в ходе подготовки к выборам в местные Советы. Юристы будут выступать в клубах избирателей и агитпунктах. Первичные организации общества «Знание», руководство правоохранительных органов готовы удовлетворить заявку общественных организаций, ответственных за проведение массово-политической работы среди избирателей.

Проведение намеченной работы будет способствовать созданию в каждом коллективе города обстановки высокой трудовой и политической активности, принципиальности, нетерпимости к фактам бесхозяйственности, нарушения производственной дисциплины, форм и правил нашего общежития.

Подчеркнув решающее значение скорейшего ввода в эксплуатацию мощностей на Балаковской АЭС для успешного решения проблемы надежного электроснабжения Европейской части страны, А. И. Максаков остановился на задачах, которые стоят перед коллективом Саратовгэсстроя и монтажных организаций в настоящий момент. Их реализация, сказал он, требует четкой программы действий, всемерного усиления руководства всеми звеньями строительного конвейера, обеспечения высокого уровня организации работ строителей, монтажников, проектировщиков и эксплуатационников.

В текущем году объемы работ по титулу АЭС возросли до 56,8 миллиона рублей, из них около 50 миллионов рублей по промышленности и 8 — по жилищному и культурно-бытовому строительству, что соответственно в 1,7 и в 1,3 раза больше уровня прошлого года. Чтобы обеспечить безусловное выполнение государственного задания, необходимо уже к началу второго полугодия выйти на освоение 6—6,5 миллиона рублей капитальных вложений в месяц. Следует решить важные тематические задачи.

В настоящее время стройка располагает развитым производственным потенциалом, высококвалифицированными кадрами рабочих, инженеров, техников, которым по плечу строительство сложнейших объектов АЭС. Однако состояние дел на стройке вызывает большую озабоченность. В первом квартале не выполнен план строительно-монтажных работ, допущено значительное от-

ставание от пускового графика. Серьезным препятствием для реализации намеченной программы явились сбои в обеспечении стройки материально-техническими ресурсами, прежде всего ме-

монтажных организаций, из которых только четыре выполнили запланированные объемы работ. Какие меры предпринимаются в управлении «Саратовгэсстрой» для ликвидации допущенного от-

решение об усилении идеологического обеспечения выполнения планов и обязательств года труженниками стройки. В настоящее время на объектах АЭС трудятся 450 членов КПСС, более

Разработаны мероприятия, которыми предусмотрено решение основных тематических задач совместно со смежниками. Улучшен контроль за внедрением бригадного подряда, с помощью которого планируется выполнить не менее 37 процентов всех работ. Для действенного соревнования по принципу «Рабочей эстафеты» разработаны графики поставок сборного железобетона, металлоконструкций до конца года.

О нуждах и заботах своих коллективов рассказали в выступлениях на собрании актива бригадир электросварщиков третьего завода комбината промышленных предприятий Е. Н. Застрахов, прораб-бригадир комсомольско-молодежного участка Химстроя А. Г. Гуйо, бригадир комсомольско-молодежной бригады водителей автоуправления А. И. Коломогоров.

Заместитель председателя объединенного постройкома В. А. Курсаков в своем выступлении говорил о недостатках в организации социалистического соревнования на площадке АЭС. Действенное, по-настоящему боевое трудовое соперничество — один из главных резервов повышения производительности труда. И этот резерв надо использовать в полную меру.

На собрании актива выступил первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев, который глубоко проанализировал итоги выполнения управлением «Саратовгэсстрой» планов строительства АЭС и выразил уверенность, что коллектив стройки сделает все, чтобы обеспечить ввод в действие первого энергоблока в 1984 году.

Н. НАУМОВА.

Строительству АЭС — высокие темпы

С собрания партийно-хозяйственного актива Саратовгэсстроя.

В актовом зале филиала политехнического института состоялось собрание партийно-хозяйственного актива Саратовгэсстроя, посвященное вопросу

ускорения строительства Балаковской АЭС. С докладом на нем выступил начальник управления А. И. Максаков.

таллопрокатом. В апреле практически все внешние вопросы были решены, но положение дел не улучшилось, план по АЭС за апрель выполнен на 95, а по итогам четырех месяцев — лишь на 88 процентов. Из всех подразделений только три коллектива — управления строительства механизации работ, железнодорожного транспорта и комбинат промышленных предприятий добились выполнения плана.

Имеют место недостатки и в работе хозяйственного и партийного руководства управления «Промстрой» — главного генподрядчика на строительстве АЭС. В коллективе не создана обстановка высокого трудового подъема, творческого отношения к делу, не обеспечен системный подход к организации строительных и монтажных работ, не на должном уровне внедрение сетевых графиков, поточных методов, низка исполнительская дисциплина.

Тревожит и отношение к строительству АЭС руководителей

ставания? В целях решения кадровой проблемы, которая стоит по-прежнему остро, предусматривается пополнение людских ресурсов.

Второй путь преодоления отставания — повышение производительности труда, которое будет достигнуто в основном за счет применения индустриальных методов ведения работ, внедрения комплексной системы управления эффективностью капитального строительства, широкого распространения бригадного хозрасчета, сквозного подряда.

Положительное решение поставленных задач всецело зависит от обеспечения стройки материально-техническими ресурсами. Важное значение придается стабильной работе управления производственно-технологической комплексации, ремонтно-электро-механического завода, комбината промышленных предприятий.

На выездном заседании бюро обкома партии, которое состоялось в апреле на площадке Балаковской АЭС, было принято

трехсот комсомольцев. Создан единый партком Промстроя и монтажных организаций, улучшилась система проведения партийных собраний. Количество партийных групп возросло со 134 до 193. Улучшилась работа с молодыми коммунистами. Однако еще многое предстоит сделать.

Выступивший в прениях секретарь парткома Промстроя и монтажных организаций В. В. Богатов признал, что в управлении медленно внедряются прогрессивные формы организации труда, в частности, бригадный подряд, слабо организовано социалистическое соревнование по принципу «Рабочей эстафеты», имеются недостатки в расстановке коммунистов на решающих участках производства, в воспитании коллектива, организации работ с субподрядчиками и смежниками.

В настоящее время руководители управления совместно с партийной, профсоюзной и комсомольской организациями принимают все меры для того, чтобы наверстать упущенное.

Новый шаг индустрии города

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Прошедшие четыре месяца года были наполнены производительным трудом балаковцев в дни ударной вахты в честь 60-летия СССР. Новым подъемом инициативы, коллективным поиском резервов эффективности производства отмечен ход предмайской вахты химиков, строителей и машиностроителей города.

Коллективы всех промышленных предприятий города успешно выполнили план апреля и четырех месяцев года по объему реализации, перекрыв плановую программу на 1,6 процента, 8,9 процента, или почти 3,4 миллиона рублей составил прирост объема реализации продукции по сравнению с этим же периодом прошлого года.

Перевыполнен на полтора процента план по общему объему промышленного производства, 6,8 процента составил его прирост по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. За четыре месяца было произведено сверх плана товарной продукции на 3889 тысяч рублей.

Все девять предприятий города, экономическая деятельность которых оценивается по выпуску нормативной чистой продукции, выполнили план по этому показателю. На 17,4 процента возрос ее выпуск по сравнению с четырьмя месяцами прошлого года. Перевыполнен план по выпуску из общего ее объема продукция высшей категории качества.

На 13,8 процента перевыполнен коллективами объединения «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», завода им. Дзержинского, выпускающими продукцию с государственным знаком качества, план по изготовлению продукции высшей категории, на 8,6 процента возрос ее

выпуск по сравнению с январем—апрелем 1981 года.

Выросла по сравнению с прошлым годом на шесть процентов выработка товарной продукции на одного работника промышленно-производственного персонала, достигнут рост производительности труда в промышленности с начала года.

В целом успешно выполнен промышленностью города план по себестоимости продукции. Однако многие предприятия не достигли в этом направлении плановых показателей. Среди них — объединения «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», заводы судоремонтный, «Полимерзапчасть» и ремонтно-электро-механический, мясокомбинат и учебно-производственное предприятие Всесоюзного общества слепых.

При общем выполнении плана по выработке товарной продукции не выполнял план четырех месяцев коллектив мясокомбината, а четыре предприятия, среди которых заводы нерудных материалов и деревообделочный, мясокомбинат, снизили объем выработки по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Снизил объем реализации продукции в сравнении с соответствующим периодом прошлого года коллектив завода нерудных материалов, мясокомбината и ливкомбината. Особую тревогу вызывают факты нарушения дисциплины поставок, что вызывает сбои в материально-техническом снабжении, создает серьезные помехи в работе смежников. Выполнение плана по реализации продукции с учетом договорных обязательств по поставкам не обеспечили объединение «Балаковорезинотехника», завод химический, самоходных землеройных машин и «Полимерзапчасть». Это привело к выполнению промышленностью города плана ре-

ализации продукции с учетом выполнения обязательств по поставкам лишь на 95,1 процента.

Целый ряд предприятий города, в числе которых комбинат промышленных предприятий, заводы нерудных материалов, деревообделочный и ремонтно-электро-механический, мясокомбинат не справились с выполнением плана по производительности труда, а коллективы деревообделочного и ремонтно-электро-механического заводов, мясокомбината снизили выработку товарной продукции на одного работающего по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Руководителями промышленных предприятий города следует активизировать работу по изготовлению товаров народного потребления. При перевыполнении по итогам четырех месяцев года плана по производству товаров культурно-бытового назначения и приросте объема их выпуска по сравнению с январем—апрелем прошлого года осталось невыполненным плановое задание по производству предметов потребления. При снижении их выпуска по сравнению с этим же периодом прошлого года.

Перед строителями города стоит сегодня ответственная задача по вводу в срок пусковых объектов года. Чтобы выполнить их, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям строительных и монтажных организаций необходимо активизировать работу по широкому развертыванию социалистического соревнования на пусковых и особо важных объектах года, быстрее внедрять достижения научно-технического прогресса и передовой опыт организации труда, добиться выполнения каждым трудовым коллективом планов и социалистических обязательств.



Рождается новый скрепер

На заводе самоходных землеройных машин ширится соревнование под девизом: «Производить больше продукции за счет сокращения сроков освоения производственных мощностей!» На предприятии взят курс на ускорение темпов научно-технического прогресса, внедрение передовых методов труда. Так, коллективом цеха дорожных машин проведена большая работа по автоматизации сварочных работ, повышению квалификации рабочих, освоению смежных профессий. В результате с января 1979 года, когда был собран первый прицепной скрепер «ДЗ-79», заводчане смогли освоить два вида бульдозеров и три вида

новых скреперов, емкость ковшей которых не превышала 15 кубометров.

Сейчас на заводе решается ответственная задача по сборке первого 25-кубового скрепера. Эта работа поручена передовой бригаде, возглавляемой Валерием Ивановичем Хлюсовым. Коллектив приглает все усилия, чтобы с ответственной работой справиться. И в успехе можно не сомневаться.

А. АШИМОВ.

На снимке: бригадир В. Хлюсов (в центре) с членами бригады слесарем В. Канюгой и сварщиком В. Новиковым обсуждают рабочие чертежи.

Фото автора.



Более чем на 2 миллиона рублей товаров сверх плана выпустил с начала XI пятилетки Ленинградский фарфоровый завод им. М. В. Ломоносова. Коллектив этого предприятия, которому более 230 лет, неустанно ищет новые пути увеличения выпуска продукции и повышения ее качества. Сейчас большая часть изделий завода отмечена государственным Знаком качества. Ленинградский фарфор пользуется заслуженным спросом как в СССР, так и за рубежом.

На снимке: участок цеха подглазурной росписи. Фото М. Блохина (Фотохроника ТАСС).

К 60-летию СССР

ВЕЧНО ЖИВОЕ

Погас, как всегда, свет в зрительном зале, полумрак на сцене... Тишина... И вот, сменяя одна другую, на белом экране в глубине появляются изображения живописных полотен известных мастеров: мадонны с младенцем... Вечное нетленное искусство и материнская любовь... Любая женщина любящая, она может все человечество вытратить и спасти ради любви — прозвучит позже в спектакле.

Этой, на наш взгляд, удачной режиссерской находкой А. Дзюкуна и начинается спектакль «Картина» по инсценировке одноименного романа Даниила Гранина.

Своеобразно решен весь спектакль. В нем одновременно два плана: «звучащая», полная лиризма и тепла переписка художника Алексея Астахова (арт. В. Метлин) с любимой женщиной Лизой Кислых (арт. Л. Фатеева) в прошлом и нынешнее отношение к его картине «У реки», в которой художник «соединил» деревья, реку с причудливым домом в одно целое, создал гармонию природы и фантазии человека», точнее к натуре, с которой картина писалась.

Главное, что движет спектакль — внутри каждого из действующих лиц: отстоять, сохранить Жмуркину завод или отдать, как намечено, под строительство, во предприятия, которое даст городу средства. И в этом особая трудность для актеров, которую они, на наш взгляд, вполне преодолели.

Очень искренен, правдив в роли председателя горисполкома Лосева заслуженный артист РСФСР Г. Ардаков, по сути дела ведущий весь спектакль. То он предстает эталонным провинциалом в Москве перед женой художника Ольгой Серафимовой (заслуженная арт. РСФСР В. Сурикова), то весь захвачен картиной, напоминающей детство, то растерян и по-человечески рад, услышав приглашение председателя облисполкома Уварова (арт. М. Иванов) стать его заместителем, и даже пританцовывает от удовольствия. Не сразу он приходит к решению сохранить традиционный уголок.

Так оказывается перед дилеммой — принять повышение, пожертвовав Жмуркиной заводью, или отказаться от должности (Уваров не согласен на перенос места для строительства), бороться за кусочек красоты, «которую чувствовать надо» в «раз ты руководитель, понимать искусство», сохранить дом для музея.

Всегда сдержанный, строгий Лосев вдруг изменяет себе, проливает властью, даже жесткость, отменяя взрывные работы в саду дома. Он решается, чем

удивляет заведующего коммунальным отделом Моршихина (арт. Л. Варенков), т. к. идет наперекор распоряжению из области, наперекор решению Уварова, который говорил: «Нам с тобой удобства для людей надо делать. Вот ты роддом построил — это нужней картинной галереи». Но для людей нужна и красота. И Лосев за красоту: «Кто у меня жить останется, если не будет красоты? За деньги не все купишь. Средства будут, а Жмуркиной заводи не будет».

Актер жизненно убедителен, показывая как непросто для человека, особенно для руководителя быть в ладу со своей совестью. Легче сделать, как приказано, сивя с себя всякую ответственность за последствия, забыв принципиальность и справедливость, не считаясь с мнением жителей. Лосев сердится и на себя, и на других, но в нравственной борьбе с самим собой (не без помощи окружающих) выходит победителем.

Есть у него и своеобразные сторонники, бывшие прежде противниками: порывистая учительница рисования в школе Т. Л. Тучкова (заслуж. артистка РСФСР Л. Гришина), страстно любящая свое дело, пенсионер Поливанов (народный артист РСФСР Я. Янин) — образ сложный и противоречивый. Они, как и противники Лосева, живут на сцене, убедительны и достоверны, как впрочем убедителен и весь спектакль.

Спектакль несет не только любовь к искусству, не только призывает охранять природу, памятники материальной культуры, он говорит о необходимости постоянного духовного, нравственного обогащения человека, о необходимости справедливости не в ущерб делу, но и не в ущерб человеку.

Отрадно, что в финале спектакля есть музей в том самом доме Кислых, но грустно, что нет Лосева, на его месте равнодушный, бездумный исполнитель Моршихин, уехала Тучкова, умер Поливанов...

Не просто отстаивать свои убеждения, как в непросто лопать картину, не с каждым она «заговорит». Но кто захочет, с ним непременно «заговорит».

И спектакль утверждает, что рано или поздно справедливость восторжествует, пусть и ценой каких-то потерь, что большое настоящее искусство, олицетворяющее и возвышающее душу, вечно живо, как бессмертна и все-таки материнская любовь.

Я. ФИЛАТОВА.

Зам. редактора Ю. М. КОВАЛЕНКО

ВТОРНИК — 25 МАЯ
 10.20 «Вкус хлеба». Многосерийный художественный фильм 1-й — «Хлеб лави насушенных»
 11.50 Научно-популярный фильм об охране окружающей среды.
 12.15 Концерт. По окончании — 12.35 — Новости.
 15.30 Новости.
 15.50 Премьера документального телефильма «Новые рубежи Экибастуза»
 16.20 Концерт Аргентинского фольклорного ансамбля.
 16.50 Твоя ленинская библиотечка. Великий почин.
 17.20 К Дню освобождения Африки.
 18.00 Горизонт.
 19.00 Премьера научно-популярного фильма «Ученые — Нечерноземью».
 19.45 Сегодня в мире.
 20.00 Концерт.
 20.25 На страже закона К 60-летию прокуратуры СССР.
 20.55 «Вкус хлеба». Многосерийный художественный фильм. Фильм 2-й — «Хлеб и земля».
 22.00 Время.
 22.35 Встреча с оперой. О творчестве Б. А. Покровского. По окончании — Сегодня в мире.

СРЕДА — 26 МАЯ

9.00 Время.
 9.45 Произведения И. Штрауса в исполнении оркестра Московской государственной филармонии.
 10.35 «Вкус хлеба». Многосерийный художественный фильм. Фильм 2-й — «Хлеб и земля».
 11.40 Клуб кинопутешествий. По окончании — 12.40 — Новости.
 15.30 Новости.
 15.50 Программа документальных телефильмов.
 16.15 Русская речь.
 16.45 Кинопрограмма.
 17.15 Чему и как учат в ПТУ.
 17.45 Выступление национального ансамбля Йордания.
 18.00 Отзовитесь, горнисты!
 18.45 К 1500-летию Киева. Премьера документального телефильма «Город науки».
 19.45 Сегодня в мире.
 20.00 Песни С. Тулякова.
 20.25 К 70-летию Яноша Кадара. Документальный фильм.
 20.45 «Вкус хлеба». Многосерийный художественный фильм. Фильм 3-й — «Хлеб и люди».
 22.00 Время.
 22.35 Кубок СССР по спортивной гимнастике. По окончании — 23.50 — Сегодня в мире.

ЧЕТВЕРГ — 27 МАЯ

9.00 Время.
 9.45 Отзовитесь, горнисты!
 10.30 «Вкус хлеба». Многосерийный художественный фильм. Фильм 3-й — «Хлеб и люди».
 11.45 Народные мелодии.
 12.10 Производственная гимнастика. По окончании — 12.30 — Новости.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на завод «Полимерзапчасти» токарей, токарей - расточников, фрезеровщиков, заточников, конструкторов, мастеров, инженеров - технологов. 3—1

Производственно - заготовительным предприятием вторичного сырья

ОТКРЫТ ПРИЕМНЫЙ ПУНКТ - МАГАЗИН

по сбору вторичного сырья от населения. Взамен можно приобрести металлические крышки для консервирования, шампунь, чулки, майки мужские хлопчатобумажные, носки, порошок стиральный импортный и другие товары.

От населения принимаются: макулатура, тряпье разное (кроме синтетики), цветной и черный бытовой металлолом, автопокрышки, автокамеры.

Приемный пункт находится по адресу: поселок Саванлей, переулок Каховского, 12 (коттедж). Время приема: ежедневно с 13 до 20 часов, в субботу, воскресенье — с 10 до 17 часов. Выходной день — понедельник.

15.30 Новости.
 15.50 К 60-летию образования СССР. «В семье единой». Программа документальных телефильмов.
 16.30 Концертный зал телестудии «Орленок».
 17.35 «На земле отцов». Телеочерк о директоре сельской школы Воронежской области А. М. Иванове.
 18.35 Шахматная школа. Класс начинающих.

Голубой ЭКРАН

19.05 Ленинский университет миллионеров.
 19.35 Мультфильм.
 19.45 Сегодня в мире.
 20.00 Романсы М. Глинки.
 20.15 Содружество.
 20.45 «Вкус хлеба». Многосерийный художественный фильм. Фильм 4-й «Хлеб Отечества».
 22.00 Время.
 22.35 Мастера искусств. Народная артистка СССР Э. Быстрицкая. По окончании — 23.55 — Сегодня в мире.

ПЯТНИЦА — 28 МАЯ

9.00 Время.
 9.45 Сильные, смелые, ловкие.
 10.30 «Вкус хлеба». Многосерийный художественный фильм. Фильм 4-й — «Хлеб Отечества».
 11.45 И. Гайдн. Концерт для фортепиано с оркестром.
 12.05 Программа научно-популярных фильмов. По окончании — 12.40 — Новости.
 15.30 Новости.
 15.50 К Дню пограничника.
 17.05 Песни над Днепром.
 17.30 Подмосковские встречи.
 18.00 «Праздник непослушания». Художественный фильм (Венгрия).
 19.45 Сегодня в мире.
 20.00 Творчество юных.
 20.15 Сегодня — День пограничника.
 20.25 Концерт, посвященный Дню пограничника. — В перерыве — 22.00 — Время.
 23.55 Сегодня в мире.
 00.10 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.

СУББОТА — 29 МАЯ

9.00 Время.

9.55 Выставка Буратино.
 10.25 Для вас, родители.
 11.00 Рассказы о художниках В. Мухина.
 11.25 Круг чтения.
 12.10 Творчество народов мира.
 12.40 Клуб фронтовых друзей. Встреча ветеранов 1-й Воздушной армии.
 14.10 Человек. Земля. Вселенная.
 14.55 Поэт И. Христова.
 15.30 Новости.
 15.45 Фильм — детям.
 16.15 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского.
 16.15 В мире животных.
 17.45 Премьера документального телефильма «Операция «Юг» из цикла «Деревенские повести». Фильм 1-й.
 18.45 Мультфильм.
 19.00 9-я студия.
 20.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 2-й тайм.
 20.45 Премьера художественного телефильма «И с вами снова я...».
 22.00 Время.
 22.35 Премьера музыкального телефильма «Свидание назначил Татьяна Шмыга».

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 30 МАЯ

9.00 Время.
 9.40 Выступление ансамбля «Лада» Воронежской области.
 10.10 «Земля чудес». Документальный телефильм.
 10.30 Будильник.
 11.00 Служу Советскому Союзу!
 12.00 Здоровье.
 12.45 Утренняя почта.
 13.15 «Строительство и архитектура». Киножурнал.
 13.30 Сельский час.
 14.30 Музыкальный кюск.
 15.00 Сегодня — День химика
 15.20 «Примите наши поздравления». Музыкальная программа к Дню химика.
 16.20 Клуб кинопутешествий.
 17.10 Русский романс.
 17.50 Премьера документального телефильма «Дом на Угоре» из цикла «Деревенские повести». Фильм 2-й.
 19.00 Международная панорама.
 19.45 «Государственная граница». Художественный телефильм. «Мирное лето 21 года» 1—2-я серии.
 22.00 Время.
 22.35 Концерт мастеров искусства.
 00.20 Футбольное обозрение.

При городском отделе внутренних дел существует специализированный отдел милиции, одной из основных задач которого является охрана квартир граждан при помощи современных технических средств.

Желающие провести охранно-пожарную сигнализацию в своих квартирах, гаражах и прочих помещениях, могут обратиться в отдел вневедомственной охраны по адресу: ул. Механизаторов, 1а, по телефону: 4-02-73, 4-01-04.

За небольшую плату в короткий срок проводится монтаж охранно-пожарной сигнализации силами работников охраны, как автономной, так и с дальнейшей сдачей на пульт.

Для заключения договора на охрану квартиры с последующей ее сдачей на пункт централизованного наблюдения достаточно вашего желания и индивидуального телефона.

Ответственность за сохранность имущества возлагается на специализированную службу милиции.

Учебный пункт Балаковского горрайсовета ВДОАМ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы по подготовке водителей транспортных средств категорий «А» — мотоциклист, «В» — шофер-любитель. За справками обращаться: ул. Коммунистическая, 52. Телефоны 4-20-38, 4-21-94. 5—2

В КИНОТЕАТРАХ

25 мая. Россия. Киносборник ЮЛОДИЛЬНЫЕ ЯБЛОКИ — в 9, 10-30. САМОВАНЦЫ ПОНЕВОЛЕ (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21. Космос. Киносборник ГОЛУБОЙ ШЕНОК — в 9, 10-30. ЖЕНЩИНА В БЕЛОМ (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. ЛЕССИ — в 9. МУЖИКИ — в 11, 13, 15, 17, 21. Кинопанорама ШЕСТОЙ — в 19. Малый зал. ВООРУЖЕН И ОЧЕНЬ ОЩАЩЕН — в 14, 16, 18-15, 21. Октябрь. САЛЮТ, ОЛИМПИАДА — в 9-15. И. ПОБЕДИТЕЛЬ — в 13, 15. ЛАМЫ ПРИГЛАШАЮТ КАВАЛЕРОВ — в 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел исем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, ва. Свердлова, 69. Объем 1 в. л., заказ № 83, тираж 24250.